

李克强主持召开各民主党派中央 全国工商联负责人和无党派人士代表座谈会



新华社北京电2月13日，中国国务院总理李克强主持召开座谈会，听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。中国国务院副总理韩正出席。

李克强说，邀请各民主党派、全国工商联和无党派人士对政府工作报告提出意见建议，是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要体现，是国务院接受民主监督的重要程序。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何

维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表段文晖发了言，充分肯定过去一年和五年发展成就，并提出意见建议。

李克强说，大家一直以来对政府工作积极建言献策，对科学民主决策发挥了重要作用。他说，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国发展取得新成就。经济运行受到疫情等超预期因素严重冲击，我们果断应对，靠前实施既定政策，及时出台稳经济一揽子政策和接续措施，召开全国稳住经济大盘电视电话会议，较快遏制住

经济下滑势头，稳住了宏观经济大盘。紧盯中小微企业、个体工商户等急难问题，用退税减税降费等帮扶他们渡难关，夯实稳就业保民生基础，全年城镇新增就业1200多万人。创新政策工具扩投资、促消费、稳外贸。狠抓粮食生产和能源保供，在全球高通胀情况下国内物价平稳，年末居民消费价格上涨只有1.8%。经济实现合理增长，运行保持在合理区间，成绩取得极其艰辛、殊为不易。

李克强说，过去五年，各地各部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，克难奋进，我国发展取得重大成就。经济运行遇到国际上贸易主义抬

头、三年疫情冲击等严峻挑战，我们因应形势变化创新宏观调控，推进改革开放，经济年均增长5.2%、城镇新增就业年均1270多万人、居民消费价格涨幅年均保持2%的较低水平，企业和个体工商户等数量大幅增加到1.6亿多户。从十年长周期看，经济年均增长6.2%，实现中高速增长。我们直面市场主体实施宏观政策，着力为他们减负纾困，更好稳增长稳就业。把稳物价放在突出位置，宏观调控既有力有效，又坚持不搞“大水漫灌”。持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革，推进大众创业万众创新，激发市场活力和社会创造力。保障和改善民生，兜牢基本民生底线。也要清醒看到，我国发展面临的外部环境依然严峻，国内需求恢复基础尚不牢固，中小微企业、个体工商户困难较多，经济平稳运行仍面临不少风险挑战。

李克强说，我国经济去年底企稳、今年初回升，多年来已成为经济主拉动力。消费在1月份加快增长。各部门要贯彻党中央、国务院部署，把当前经济社会发展工作抓实抓细，把稳经济一揽子政策措施效应进一步释放出来，继续拓展经济回升态势。

胡春华、刘鹤、石泰峰、何立峰、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、邵鸿参加。

伊朗总统访华落实“全面合作计划” 专家：展示出“向东看”决心



伊朗总统莱希，资料图

【环球时报报道】中国外交部12日发布消息，应中国国家主席习近平邀请，伊朗总统莱希将于2月14日至16日对中国进行国事访问。这是莱希自2021年成为伊朗总统以来首次访华。包括伊朗媒体在内的外媒在进行相关报道时，普遍聚焦中伊两国的经济合作。分析认为，此行展现出莱希政府推动“向东看”政策的坚定决心。访问期间，两国有望进一步深化中伊全面战略伙伴关系。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，莱希于当地时间13日晚间离开德黑兰前往北京，并于14日至16日正式访问中国，加强双方在“经济、战略和政治”领域上的合作。两国有望在莱希访华期间签署合作文件。同时，莱希还将会见中国的商界代表和在华伊朗人。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道，伊朗总统办公室代表称，落实伊中全面合作计划是莱希总统访华的目的之一。陪同莱希出访的有经济部长、外交部长、农业部长、石油部长以及央行行长等高级官员。伊朗法尔斯通讯社援引政府发言人贾赫鲁米在其社交媒体上发布的内容称：莱希总统将率领一个高级别代表团访问中国，寻求落实两国之间全面合作计划将是此行的主要目的之一，特别是在经济领域。

2021年1月，中国与伊朗签署一份为期25年的全面合作计划，在能源、安全、基础建设和人文交流等领域建立了广泛的合作关系。

塔斯尼姆通讯社援引伊朗前驻华大使贾瓦德·曼苏里的话称，伊中关系有悠久的历史，现在已经进入一个新的时代。美国媒体也认为，“莱希的访问预计将加深（中国和伊朗）这两个政治和经济伙伴间的关系”。据“德国之声”13日报道，去年9月，中伊两国元首在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上海合作组织峰会上首次会面。在峰会上，莱希呼吁加强同北京的经

济联系。而中方也表达了希望同伊朗“加强合作”的立场，并表达了对莱希“在维护国家主权和民族尊严”方面的支持。

伊中友好协会主席布鲁杰迪此前接受伊朗《德黑兰时报》采访时表示，自1979年伊斯兰革命以来，伊朗和中国之间的关系一直呈上升趋势。他认为，这表明两国官员加强联系的意愿。对于伊中全面合作计划，他觉得两国官员有很大的责任来落实它。布鲁杰迪说，鉴于伊朗总统以来首次访华，包括伊朗媒体在内的外媒在进行相关报道时，普遍聚焦中伊两国的经济合作。分析认为，此行展现出莱希政府推动“向东看”政策的坚定决心。访问期间，两国有望进一步深化中伊全面战略伙伴关系。

法新社12日称，伊朗和中国有强大的经济联系，特别是在能源、运输、农业、贸易和投资领域。伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊朗海关一份为期10个月的统计数据说，中国是伊朗最大的贸易伙伴。伊朗对华出口额为126亿美元，而伊朗从中国进口的货物价值为127亿美元。香港《南华早报》引述中国学者的话表示，北京在“向东看”的政策预计不会在未来几年发生重大转变，将继续关注经济关系而不是军事关系，避免被拖入与华盛顿的“大国游戏”之中。

中国社科院西亚非洲所中东研究室主任唐志超13日告诉《环球时报》记者，从目前披露的消息看，莱希担任总统以来的首次访华之行旨在推进两国高层的交往，并展示出莱希政府坚定不移“向东看”的决心。此外，此访也旨在进一步落实发展中伊全面战略伙伴关系，推进“中伊25年全面合作计划”。兰州大学“一带一路”研究中心教授、执行主任朱永彪告诉《环球时报》记者，中国和伊朗有许多共同关心的国际问题，包括阿富汗问题、地区稳定与发展、气候变化、地区安全、能源安全等，都有望成为此次莱希访华双方讨论的议题。朱永彪说，此次两国元首会谈将标志着中伊互信进入更高阶段。

更进一步的伊朗与中国关系会影响中美关系吗？

中国外交部：不针对第三方

【环球时报-环球网报道】在2月14日举行的中国外交部例行记者会上，有外媒记者提问

称，关于伊朗总统莱希访华，更进一步的伊朗和中国关系会影响中美关系吗？

中国外交部发言人汪文斌回应称，中国同伊朗两国关系友好，双方发展友好合作关系，有利于中

伊两国人民的福祉，有利于维护和促进中东地区的和平稳定，不针对第三方。

民进党当局利用土耳其地震 大肆炒作 国台办回应

中新网2月14日电国台办发言人朱凤莲14日应询表示，民进党当局打着救援的幌子，在国际上作秀，上演一出“救援外交”政治戏码，让人看清了民进党当局的谋“独”本质。

有记者提问：近日，民进党当局利用土耳其地震大肆炒作，在媒体上打出伪旗、伪称，谎称联合国有关机构将台称为“国家”，借机刷“国际存在感”。对此有何评论？

对此，朱凤莲表示，在自然灾害面前，携手拯救生命、守望相助，是人道主义体现。但民进党当局却打着救援的幌子，在国际上作秀，上演一出“救援外交”政治戏码，让人看清了民进党当局的谋“独”本质。



企业生产忙

2月13日，在湖南省郴州市高新区一电机公司生产车间，工人在安装拖拉机引擎盖密封条。新春伊始，各地企业加紧生产，满足市场需求，力争实现首季“开门红”。

新华社发（曹高林摄）

欢迎莱希总统访华，不必看美西方脸色

应中国国家主席习近平邀请，伊朗总统莱希于2月14日至16日对中国进行国事访问。对中伊两国来说，这都是一次十分重要的访问。伊朗国家上下对总统此行抱以很多期待，国家通讯社伊通社以头条位置跟踪相关消息，预计两国将在莱希总统中国行期间签署多项合作文件，继续深化和扩展两国的全面战略伙伴关系。

习近平主席去年在上合组织撒马尔罕峰会期间会见莱希总统时提到，中方从战略高度和长远角度看待中伊关系。伊朗政府在展望此次莱希总统中国行时也表示，访问将具有经济、政治和战略意义。“战略”作为贯穿于中伊合

作中的高频词，是对两国关系超越简单国与国利益关系内涵的高度凝练。

作为同在亚洲的两大古老文明，中国和伊朗如今分别是重要的工业化大国和能源生产国，两国在经济上互补性很高，而且都有着强烈的发展意愿，两国的发展需求在诸多领域高度契合。多年来，中国是伊朗最大的贸易伙伴，伊朗则是中国海外工程承包、成套设备和技术出口最主要的市场之一。与此同时，伊朗是高质量共建“一带一路”过程中的重要国家，而中国则是伊朗“向东看”的目标伙伴，双方未来合作潜力巨大。

中伊关系的发展，有着强劲内生动力。可以说，莱

希总统访华是十分自然的。但由于伊朗仍在遭受美国的严重制裁，而中国则是美国战略打压的主要目标，出于狭隘、阴暗心理，一些美西方舆论对中伊交往表现得阴阳怪气，渲染中伊两国都与美国“关系对立”，宣称双方的合作将“弱化美国孤立伊朗的努力”。这样的零和思维，既蛮横无理也十分霸道。中伊用不着看他们的脸色行事，更不可能因为有人不高兴就减少来往了。

事实上，这些年中国合作的成果，有不少都是在排除、克服美方干扰和破坏的情况下取得的。短期内这种情况可能难以改善，但在美西方集团及其辐射圈之外，各国包括中伊之间互利

共赢的合作空间和潜力都是巨大的，也将是美西方政治力量无法阻挡的。

从这个意义上说，中国与伊朗深化合作，也有着反霸权反霸凌的特征。两国都秉持独立自主的外交政策，在国际场合坚定维护不干涉内政原则，维护发展中国家共同利益。这有利于推动世界的多极化、多元化发展，顺应的是时代大势。如果有谁在这个过程中感觉自己“被针对了”，那他们恐怕应当首先反思自己是不是私心太重。

当今世界正处于百年未有之大变局，在华盛顿的竭力打压下，国际格局正在分化重组，再次出现了阵营化、集团化的恶性趋势，这将非西方世界置

于一个艰难的境地，并再度面临着历史抉择。美国主导的现有国际体系带有对发展中国家、新兴国家霸凌和剥削的设计，现在华盛顿还嫌它不够顺手，嫌发展中国家的利益权重上升了，想另起炉灶重构倾向性更强的国际体系，这对非西方世界来说无疑是重大挑战，需要形成合力予以抵制。

冷战时期，众多发展中国家拒绝加入阵营对抗，创建了“不结盟运动”，奉行独立、自主和非集团的宗旨与原则。时至今日，联合国中有2/3的会员国是该组织的成员国，全球约55%的人口生活在不结盟运动国家，这是一支被美西方舆论刻意忽略的

国际政治主流力量。中国是不结盟运动的天然伙伴，也始终与广大发展中国家同呼吸、共命运，秉持正义利权，推动全球治理体系朝着更加公平合理的方向发展。

对莱希总统访华的报道中，有美西方媒体做出中伊“抱团取暖”的解读，这并不令人意外，一是他们二元对立的思维方式使然，二是国际局势已经被华盛顿扭曲变形了，美西方在扭曲的镜子里看到的事物自然都是变形的。但必须要说，这是把中伊关系的格局看小了，正所谓“燕雀安知鸿鹄之志”。我们欢迎莱希总统访华，也期待中伊关系更上层楼。

来源：环球时报